

## **ODMERAVANJE KAZNE IVICI RAJIĆU**

**Author:** IWPR

TU br. 447, 7. april 2006.

Rajić je u oktobru 2005. priznao krivicu po četiri tačke optužnice za kršenja Ženevske konvencije na području Kiseljaka i Vareša tokom 1993., u vreme dok je bio komandant Hrvatskog vijeća obrane (HVO).

U sklopu dogovora o priznanju krivice koji je sklopio s tužilaštvom, Rajić je pristao da svedoči u drugim procesima; tužilaštvo je zauzvrat obećalo da će veću preporučiti da on ne bude osuđen na više od 15 godina zatvora.

Sudije nisu u obavezi da poštuju odredbe takvih sporazuma, pa je za ovu sedmicu bilo zakazano zasedanje posvećeno stavovima odbrane i optužbe kada je reč o dužini trajanja kazne.

Tužilac Kenet Skot (Kenneth Scott) posebno je opisao „strahote“ koje su se odigrale u bosanskim selima Stupni Do i Vareš, nakon što ih je HVO zauzeo napadom izvršenim 22. i 23. oktobra 1993.

Prema navodima optužbe, u Varešu je poginulo 36, a u Stupnom Dolu 37 Muslimana. Skot je pak istakao da je – mada i te cifre mogu delovati neznatno spram broja žrtava ostalih ratnih zločina o kojima se raspravlja pred Tribunalom – ono što ovaj slučaj čini „teškim“ upravo težina počinjenih zlodela.

On je opisao kako su civili bili pljačkani, premlaćivani, mučeni i ubijani. Neki su bili pritvarani u kuće i živi spaljivani. Među žrtvama ima i mnogo dece.

„Danas, posle 12 godina, mi smo tu i gospodin Rajić je tu – kao krivac. Žrtve su dugo čekale pravdu“, rekao je tužilac.

Za pomenute zločine niko nije kažnjen, a Rajić je čak i unapređen.

Od Rajićeve pravne zastupnice, Doris Košte, očekuje se da iznese olakšavajuće okolnosti.

Potkraj prošle godine, Miroslav Bralo je – zbog učešća u masakru koji je 1993. počinjen u selu Ahmići (srednja Bosna) – osuđen na 20 godina zatvora nakon što je priznao krivicu po dve tačke optužnice za teška kršenja Ženevske konvencije, po dve tačke za ratne zločine, te po tri za kršenje zakona i običaja ratovanja.

**Location:** [Bosnia and Herzegovina](#)

**Topic:** [Briefly Noted](#)

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/odmeravanje-kazne-ivici-raji%C4%87u>